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Анотація. Здійснено огляд основних систем управління ІТ-проєктами; схарактеризовано 

найбільш популярні з них: Trello, Asana, JIRA. Виокремлено переваги й недоліки кожної із 

зазначених систем. 

Ключові слова: менеджмент, ІТ-проєкти, спеціалізований інструментарій. 

 

Petrenko S. MAIN IT PROJECT MANAGEMENT SYSTEMS: ANALYSIS AND 

COMPARISONS 
Abstract. An overview of the main IT project management systems was done; the most popular of 

them have been characterized: Trello, Asana, JIRA. The advantages and disadvantages of each of 

these systems were highlighted. 

Key words: management, IT projects, specialized tools.  

 

Управління проєктами (англ. project management) – галузь знань з планування, 

організації та управління ресурсами з метою успішного досягнення цілей та завершення 

завдань проєкту [1]. Це процес керування упродовж періоду, за який ми плануємо досягти 

визначеного результату. Найбільш ефективним способом реалізації будь-якого проєкту є 

розбиття його на фази і окремі завдання. Таким чином, найпростішим інструментом 

проєктного управління являє собою чекліст дій, які необхідно виконати для того, щоб досягти 

поставленої мети.  

Як приклад, можна розглянути наступну ситуацію: Ви запросили друзів і вирішили 

готувати святкову вечерю. Вам потрібно приготувати кілька страв, і до цього процесу Ви 

будете залучати членів сім’ї. Звичайно, що Ви вже обрали набір страв, які потрібно готувати, 

орієнтовно знаєте, скільки часу потрібно на кожну з них, і які етапи можна виокремити у 

процесі приготування кожної страви. В такій ситуації Ви постаєте менеджером (шеф-кухарем) 

проєкту «Святкова вечеря» і починаєте все ретельно планувати: пишете список продуктів, які 

потрібно купити, визначаєте набір страв, які будете готувати, вирішуєте, на котру годину 

прийдуть гості (такий собі дедлайн Вашого проєкту). Під час приготування Ви, як керівник, 

даєте вказівки іншим учасникам, контролюєте правильність виконання ними поставлених 

завдань, слідкуєте за часом і прогнозуєте ризики, до прикладу, встигаєте Ви чи ні, і, 

відповідно, вносите корективи в процеси. Це все і є управління проєктом і тут важко не 

погодитись, що тримати все вищезазначене в своїй голові досить важко, а, як правило, до 

такого проєкту входить не тільки приготування страв, а й сервірування столу, прибирання і 

т.д. Саме тому більшість пише список страв і список справ, використовують рецепти, щоб 

нічого не забути, постійно комунікують з тими, хто допомагає у приготуванні, 

використовують своєрідні чеклісти. 

Аналіз нашого прикладу яскраво демонструє, що у будь-якій діяльності було б добре 

мати опис усіх завдань з чіткими інструкціями, які потрібно виконати і т.д. – своєрідні 

інструменти для управління конкретним проєктом. Процес управління проєктом, у тому числі 

й ІТ-проєктом, можна значно полегшити, якщо проєктна команда буде використовувати 

інструменти, які створені спеціально для цих цілей. Така система значно б спростила роботу і 

слугувала б певним сховищем знань. 

На сьогодні таких інструментів є дуже багато, і щоб обрати той, який ідеально підійде 

для конкретного проєкту, потрібно не лише знати основний функціонал систем, але й чітко 

бачити переваги і недоліки кожної з них. Тому здійснимо огляд найбільш популярних систем 

управління ІТ-проєктами [2]. 
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Trello. Сервіс використовує парадигму управління проєктами Kanban та працює за 

freemium бізнес моделлю [3]. Trello має обмежену підтримку тегів у вигляді десяти кольорових 

міток, які можна перейменувати. Картки підтримують коментарі, вкладення, терміни 

виконання і контрольні списки. Сервіс має функціональний API.  

До переваг інструменту можемо віднести: широкий вибір сторонніх сервісів для 

інтеграції (Google Workshop, Dropbox Slack та ін.), наявність безкоштовної версії з безлімітною 

кількістю користувачів та дощок, можливість писати коментарі відразу з пошти, не заходячи 

на дошку, двофакторна аутентифікація. Щодо недоліків, то тут можна виокремити відсутність 

за замовчуванням діаграм Ганта, проте цей недолік можна усунути за допомогою сторонніх 

плагінів.  

Asana. Система дає змогу створювати проєкти, ставити завдання, призначати терміни та 

пріоритет (в чомусь схоже на оцінку по матриці Ейзенхауера) теги і відповідальних, 

відстежувати прогрес. Безкоштовний план назавжди включає 15 місць, необмежену кількість 

завдань та проєктів, правонаступників, терміни виконання та все, що вам потрібно (крім 

кількох розширених функцій) для ефективного управління проєктами будь-якого розміру. 

Серед переваг можна виокремити наступне: різні варіанти візуалізації завдань (список, 

календар, таймлайн, дошки, планувальник), три рівні комунікації: у задачі, у проєкті та в 

командах інструмент Progress дає змогу відслідковувати стан кожного проєкту, можливість 

перевірити електронну пошту з системи управління проєктами. До недоліків відносять 

відсутність української/російської мови, бізнес-звіти доступні лише в дорогих тарифних 

планах [4]. 

JIRA. Заснована на методології Agile, система являє собою дошку з картками і є чи не 

найпопулярнішою серед розробників. Jira належить компанії Atlassian, яка також володіє 

Trello. До переваг можемо віднести напрочуд простий та зрозумілий інтерфейс, вибір Kanban 

чи Scrum дошки, наявність функціоналу для створення звітів, інтеграція більш, ніж 

1500 сервісами. Основним недоліком можна вважати те, що система розрахована на 

спеціалізовані ІТ команди, а тому включає в себе опції з прив’язки програмного коду, що не 

завжди є доцільним для іншого роду проєктів. [5]. 

Загалом, існує близько ста систем для управління проєктами, одні краще підходять саме 

для ІТ-проєктів, саме на такі і було зроблено акцент у цьому огляді. В цілому, можемо 

спостерігати тенденцію, що всі системи дуже подібні і мають схожий функціонал. Тому при 

виборі ми рекомендуємо спробувати кожен і обрати найоптимальніший саме для конкретного 

проєкту. 

 

     
Рис.1 Скрін робочих областей Trello, Asana, JIRA (у порядку розміщення) 
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